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Diplomová práce Lucie Vokálové se věnuje vietnamsko-americké literatuře, specificky problematice postkoloniálního traumatu ve dvou románech této literární tradice – The Gangster We Are All Looking For spisovatelky Lê Thi Diem Thúy (2003) a On Earth We’re Briefly Gorgeous (2019) Oceana Vuonga. Hned v úvodu je třeba ocenit neotřelou volbu tématu a u nás dosud málo známých primárních textů. 
	V úvodní části práce diplomantka přibližuje historický a literární kontext zvolených děl – stručně uvádí podstatné historické milníky a společensko-politické aspekty vietnamské války a rovněž její širší dopady. Vzhledem ke zvolenému tématu následně objasňuje pojem „postkoloniální“ (vhodné je mj. i prosté vysvětlení rozdílu v užívání pojmu post-koloniální a postkoloniální) a podrobněji pojednává o traumatu. Přibližuje nejprve tradiční rámce tzv. trauma studies, jak jej formuluje například Cathy Caruth, dále však upozorňuje na jeho limity dané eurocentrickým pohledem. S odkazem na relevantní zdroje diplomantka poukazuje na to, že trauma se dotýká všech kultur, a proto je nezbytné rozšířit analytické nástroje o postkoloniální perspektivu, což umožňuje reflektovat specifické historické, kulturní a epistemologické kontexty, v nichž trauma vzniká a je prožíváno. Již v tomto teoretickém rámci jsou tedy hlavní důrazy práce propojeny a jsou uvedeny nejvýznamnější studie věnující se specifické aplikaci teorií traumatu na vietnamský kontext. V podobném duchu pak diplomantka pokračuje v celé práci. Pojednává dále o PTSD a mezigeneračním přenosu traumatu, opět ve spojitosti se specifiky vietnamské války a jejích následků. Teoretický rámec je tedy celkově nejen dobře zpracovaný a opřený o relevantní zdroje, ale i koherentní a adekvátně sevřený. Ve všech kapitolách jsou provázány teoretické koncepty s analýzou románů, takže oceňuji, že se práce „nerozpadá“ na dvě části (teoretickou a analytickou), ale teorie a analýzy jsou organicky propojené. Stejně tak následující pojednání nejprve uvádějí teoretické koncepty (hybridity, Thirdspace, memory, appropriation, subaltern, otherness), ale vzápětí ukazují, jak se tyto koncepty vztahují k oběma dílům, nejen v rovině tematické, ale i narativní, tj. jak jsou vtělena do (často nelineární) narace. 
	Diplomantčiny literární analýzy jsou přesvědčivé. Opírá je o kvalitní kritické zdroje, dokládá výstižnými ukázkami a podtrhuje důslednou komparací. Za zmínku stojí mj. téma mlčení, ticha, role osobních jmen a znalosti jazyka, či motiv motýla nebo glóbusu jako identifikátoru identity. 
Celkově práce naplňuje požadavky na rozsah, kvalitu obsahu, strukturu, práci se zdroji i citační normu. Závěry analýz by si ovšem zasloužily formulovat razantněji v části Conclusion, která má spíše povahu anglického resumé. Rovněž v českém resumé chybí shrnutí poznatků diplomantčiných analýz. S ohledem na to, že analyzované romány jsou současné a u nás málo známé, mohly být oba v úvodu představeny trochu podrobněji (dějiště, postavy, nástin dějové linie), aby následné odkazy byly srozumitelnější. 
Po jazykové stránce je text na adekvátní úrovni, je psán kvalitní odbornou angličtinou a zároveň si zachovává čtivost. Formální požadavky jsou rovněž naplněny. Drobnou námitku mám k charakterizaci citovaných odborníků – spíše než pokaždé vypisovat jejich univerzitní afiliaci, je vhodnější uvádět jejich odbornost.

I přes drobné výtky pokládám práci za kvalitní, doporučuji ji k obhajobě a hodnotím ji jako slabší výbornou.

Hodnocení: B

Podněty k obhajobě: 
Do you see any (interesting) parallels between these Vietnamese American novels and some of the American ethnic writing discussed in our MELI class?  
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